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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 28.03.2022                           ATA Nº 06.22.SO
                                    PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                        VICE-PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA 
                             1ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
                             2º SECRETÁRIO: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO

 ===========================ATA Nº 06.22.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva e Magdiel Lambert Bissaco. =========
Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, no Plenário da Câmara municipal, sob a presidência do Ver. Dionathan Farias, teve início a Sessão Ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, a Secretária fez a leitura da Ata: ATA 05.22.SO de 21.03.2022, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, com ausência do Ver. Nélson. Em foram APRESENTADOS OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO LEI 009.2022.LEG/ Lei Complementar 002.2022.LEG/ 028.2022.EXE. Chamada dos inscritos à tribuna. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, informou que Santiago sediou o segundo “Encontro Boqueirão Carros e Motos”, ocorrido no Hotel Batista, e por ser um adepto do turismo na cidade, esteve presente, onde viu que foi um evento grandioso, com belos exemplares de carros e motos. Ficou feliz em ver que fora organizado por iniciativa privada, mas teve muito êxito, um evento que veio para ficar, tratando-se dos amantes de carros e, agora, também das motos. Deixou a informação aos jovens para que até o dia 4 de maio os que desejarem ter seu título eleitoral, devem buscar o Cartório Eleitoral, estará aberta a possibilidade de terem seu título, desde que tenham a partir de 16 anos, assim poderão fazer parte das escolhas dos representantes de nosso País. Relembrou que aos 16 anos sentia-se ansioso para ter seu título, assim poder fazer parte das escolhas de País, já que não adiantaria de nada ficar apenas criticando e reclamando em redes sociais, sem participar do processo eleitoral e tentar mudar as coisas. Sobre eleições, lembrou que no dia seguinte haverá a eleição do novo Diretório Acadêmico da URI Santiago, fica feliz em ver que anos atrás teria “plantado uma semente” quando foi Diretor daquele espaço, tendo sido parte também do Diretório de Direito da URI e do Grêmio Estudantil, cujo movimento estudantil da URI teria sido protagonista, teriam conseguido grandes conquistas através de discussões pró cidade e Universidade, até em questões “extra muros da URI,” fica feliz porque cada vez mais os jovens estariam se aproximando da política, assim ocorrem melhoras na sociedade civil organizada. Refletiu ainda que fazer parte destes movimentos teria sido uma “faculdade extra que fez”, os alunos que hoje estão lá quem sabe um dia poderão ocupar estes espaços de representação na sociedade. Fez uma crítica à “janela partidária” que está proporcionando alguns Dep. Federais e Estaduais a mudança de partidos, seriam algumas mudanças assustadoras, pode verificar que muitos não tem nenhum vínculo ideológico verdadeiro, mudam “ da água para o vinho”. Portanto, é entusiasta e a favor da candidatura sem partido, porque lamentavelmente os partidos seriam apenas cartórios que homologam candidaturas sem alinhamento ideológico programático. Deixou registrado sua crítica a este respeito. VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, lembrou que estando a encerrar o mês de março, onde ocorreu “o dia da mulher”, lembrou que os cuidados devem continuar, especialmente quanto à saúde, seguir atentos a quaisquer sinais ou sintomas, ou sinal e de violência. Citou as ações feitas em parcerias com o centro Materno, Secretaria de Esportes, Coordenadoria da Mulher, Secretaria do Desenvolvimento Social, sendo que ontem houvera a corrida Rústica e pedal “Mulher em Movimento”, em parceria com iniciativas privadas, onde muitas mulheres participaram, mas ainda seguirá a programação. Comentou que a Secretaria de Educação estaria sempre empenhada em trazer mais recursos e tecnologias aos alunos, facilitando o ensino-aprendizagem. Todos estariam felizes com as chuvas que ocorreram mas, com ela as estradas sofreram grandes estragos, a Secretaria de Agricultura estaria trabalhando muito para atender todo o interior do município, seria preciso ter paciência e calma, compreende, pois não há muito recurso pessoal e também de máquinas para atender a todos ao mesmo tempo, embora todas as estradas serão consertadas e com certeza recuperadas em alguns dias. Informou que a partir de hoje, no Centro Materno, já está acontecendo a vacinação da quarta dose contra o covid para os idosos com mais de 80 anos, agora ao estarmos vencendo a batalha não podemos nos descuidar e, segundo as autoridades em saúde, esse reforço é essencial para todos que tenham mais de 80 anos e já tomaram, há 4 meses a última dose, só assim deverão comparecer no Centro Materno. Ressaltou que amanhã terá reinício um projeto Acqua Vida e ginástica para idosos no Grêmio, também o projeto de natação escolar para 48 crianças. Parabenizou ao ESF- Maria Alice Gomes, pelos 10 anos de excelente trabalho no atendimento à saúde dos moradores do bairro e também de bairros próximos. Da mesma forma, a todo o quadro de funcionários, pela dedicação e carinho dispensado aos pacientes que procuram a referida estratégia para sanar problemas de saúde, deixou o reconhecimento, agradecimento e valorização pelo importante trabalho realizado no local. Desejou uma ótima semana a todos. VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO = PL =:  Após saudação inicial, deixou um voto de pesar aos familiares do Senhor Valdir Aires Balbé, bem como também os familiares da Senhora Iraci Durgante Colpo, também o amigo Valmoré Martins Pinto, funcionário do da Prefeitura Municipal. Falou sobre a EMEI Boa Vista, onde soubera que os colegas estão empenhados em resolver o problema, mas esteve em contato com um pai, o qual lhe informou que a Secretária Mara teria feito a proposta de primeiro tentar fazer o remanejamento dessas crianças para a escola Sebastião Colpo, seria o remanejamento de 11 a 16 crianças, que estavam numa sala em 7 m², mas os pais não teriam aceitado. Depois, soube que no dia 24, com alguns colegas da casa, teria ocorrido uma reunião com os pais, onde a Sra. Mara sugeriu que a Prefeitura entre com material para fazer a obra de ampliação da sala, só que os pais terão de “fazer vaquinhas e vender risoto” para arrecadar o dinheiro da mão de obra. Achou totalmente errado, porque se faz “uma vaquinha para ajudar alguém da comunidade”, que estaria doente ou, um risoto beneficente, não para esses casos. Tem certeza de que o Poder Executivo tomará uma providência, achará recursos para fazer tal ampliação sem os pais estarem fazendo “vaquinha para arrecadar dinheiro para mão de obra”. Segundo ele, se a Prefeitura não tem pedreiros, deve abrir concurso para estes, pois teria muitos construtores em nossa cidade que gostariam de trabalhar na Prefeitura Municipal e fazer as obras no município. Relatou que esteve, na data de ontem, conversando com seu amigo “Guaiaca”, no bairro Guabirobas, onde fez algumas solicitações ao Poder Executivo Municipal. Destacou que na rua João Brandão há um problema, o qual a cada vez que vai ao bairro Guabirobas surgiriam as mesmas reivindicações, segundo ele, até hoje não solucionado e seria antigo, desde o antigo Secretário de obras seria sabedor, também ao Secretário Matheus Nei teria enviado mensagem a respeito, mas aquele sequer se interessou a responder. Explicou que o problema é na rua João Brandão 284, casa 7, a cada vez que chove as águas entrariam nas residências. O Poder Executivo saberia disso, então colocou à senhora Madai explicando-lhe que os Vereadores não tem o poder “de mandar fazer” mas a Prefeitura é sabedora desse problema e tem as máquinas, tem certeza de que terão um olhar especial para resolver tal situação, acredita que o Poder Público não há de faltar para com aquela comunidade. Ressaltou também umas bocas de lobos sem as tampas, no bairro Guabirobas, que também pedira ao Poder Executivo, entre outros pedidos, como uma faixa elevada, cujo colega João Alberto também protocolou tal pedido, pois ali bastante velocidade seria empregada pelos veículos. Sobre a rua José Chiquin, todos os pedidos já foram feitos ao Executivo, que é o responsável por mandar fazer, ou não. Deixou uma palavra bíblica para essa semana e para todos. Deus é o nosso refúgio e fortaleza socorro bem presente na angústia. Salmos capítulo 46 versículo 1, desejou uma boa semana a todos. VER. ALECSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas desejando uma semana abençoada. Informou que estariam começando a semana com um tema muito relevante e chama bastante atenção, inclusive dos seus colegas, sobre o uso ou não de máscaras, pensa que é uma situação bastante complicada. Citou o Comitê Técnico Regional da Associação dos Municípios Integrados da região Central, onde estamos localizados, na região entre Rios e Verdes Campos, estão avaliando essa situação,  que vem aos olhos e que se vive destacou que estaríamos em uma nova realidade frente à pandemia, com baixos indicadores de novos casos de internações e óbitos por Covid-19, ainda um bom percentual de pessoas vacinadas daria um pouco mais de segurança, não querendo dizer que devemos baixar a guarda, seria preciso trabalhar o uso facultativo de máscaras, para que não aconteça de muitas vezes ser questionada, quando indagam que num lugar se usa, no outro não, ao entrar num bar, restaurante ou festa, todo mundo ficaria sem, em alguns ambientes tem que tirar máscara, seria muito questionável tais questões, pensa que é preciso ter esses cuidados, ter muita seriedade quando se trata de saúde pública e do coletivo. Ressaltou que é uma situação que vem mexendo com as Autoridades, os quais tem tido muito muita cautela nesse tema, concordou que é preciso facultar, mas sua posição é de que, quem quer usar ou precisa usar para sentir-se protegido, deve fazê-lo, quem acha necessário o faça. Salientou os ambientes hospitalares e de saúde, onde é preciso manter este costume, deve permanecer. Pensa ser uma discussão que deve ser bem pensada ao invés de criar-se polêmicas, deve ficar claro que é facultativo, não deveria continuar com a palhaçada de “bota e tira de máscaras”, algo complicado. Outro assunto que pautou foi a questão da violência doméstica, colocou as ações que foram e estão sendo desenvolvidas pela Coordenadoria da Mulher, junto com o Centro Materno, pois se assusta ao escutar o jornal falado, depois o jornal das notícias na segunda-feira, sempre escuta sobre três, quatro, cinco situações de registros de Lei Maria da Penha, tema muito atual por mais que haja as políticas públicas voltadas às mulheres e as famílias, que trabalham neste sentido, pois não seria um problema institucional. Ressaltou que em Santiago há uma estrutura muito boa, existe a primeira ‘sala das margaridas’ do Estado do Rio Grande do Sul, na Delegacia de Polícia, existe também a “Patrulha Maria da Penha”, a Coordenadoria da Mulher, o Conselho de Defesa da Mulher, há uma estrutura boa, não seria um problema institucional, é sim um problema que vem de casa, vem de cultura das pessoas, deveriam fazer o fortalecimento com essas famílias, com esta mulher. Informou que hoje é o “dia da Educação” e tem tudo a ver, pois educação remete à escola. Portanto, deixou seu registro ressaltando as escolas públicas e privadas no âmbito Municipal, teria orgulho de ter tido toda a sua formação em Escola Pública, podendo dizer que admira muito escola pública e à ela deve muito mas, não seria “só da escola que viria a educação”, esta vem de casa, precisa se fortalecer. Citou exemplos de que a família traz os filhos à escola, mas desde pequenos precisaríamos entender que a educação vem de lá, não adiantaria depois do filhos estarem grandes, desejar que a escola vai mudar. Seria preciso aprender a conviver com isso e saber que educação não é a função só do Estado, dos Municípios ou de outros órgãos, precisam como pais, saber dos deveres para com a educação dos filhos e de nossos arredores. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou pessoas no plenário, como o amigo Paulo e ao Guaiaca, grande amigo pessoal que estava na Casa. Informou que na semana passada esteve em visitas ao Bairro Jardim do Eucaliptos, pedindo também providências na rua Alberto Kucera, para que o Poder Executivo faça a tubulação naquele local, visto que tem ali bastante pontos de esgotos, então conversou com o Secretário Mateus sobre isso, existiria a possibilidade de, ainda nesse primeiro semestre, fazerem esta tubulação na referida rua. Ressaltou que, embora não possa ter estado presente, no sábado à noite uma pessoa muito importante para nossa comunidade e que fez muito por Santiago se jubilou, o Pastor Almarino Melo da Costa, Presidente da Igreja Evangélica Assembleia de Deus, após 47 anos de pastorado esteve à frente da igreja, sendo 42 anos em Santiago e 5 anos na cidade de Santo Augusto. Deixou o reconhecimento, em nome de sua família, do cargo de Vereador e acreditando que também, em nome da Bancada Progressistas, pelo trabalho que este Pastor fez durante 42 anos em Santiago, pregando, evangelizando, construindo templo e sendo responsável por vários municípios: Manoel Viana, São Francisco de Assis, Santiago, Mata, Capão do Cipó, São Vicente do Sul, Nova Esperança do Sul. Segundo informou, no Estado aquele fez um grande trabalho, deixando um grande legado, por isso deixou a homenagem ao “grande servo de Deus, que muito fez”, encaminhando muitas almas ao Reino de Deus, deixou um templo que construiu, mas hoje desfrutaria do descanso na jubilação, aos 86 anos. Também homenageou ao novo pastor que assumira, seu amigo de longa data, Líder da Juventude do Templo de Santo Augusto, o Pastor João Geniwaldo Pinto, juntamente com pastor Paulo Silva, este grande amigo assumirá, a partir de sábado à noite, como Pastor Presidente, os quais vão tocar a igreja e todas as congregações adjacentes faladas anteriormente, com exceção de São Francisco, Manoel Viana e Jaguari, que já foram emancipados. Deixou registrado na Casa o apoio que sempre deu a essa igreja, a qual pertence desde que nasceu, tendo o Pastor Almarino como um amigo, conselheiro, um segundo pai e acima de tudo, um evangelizador. Relatou que esteve, pela parte da manhã, na reunião do cidade ativa com os demais colegas Vereadores, ocorrida no bairro Lulu Genro e ficara muito feliz com o que ouviu, uma novidade com relação a conteiners que a Prefeitura  adquirira e agora, quando for ser executado o cidade ativa,  na semana anterior ou uns dois ou três dias antes, colocarão alguns contêineres no local, para as pessoas não precisar largar todo o lixo na rua, ficando um visual muito feio, embora não devam ali colocar os galhos mas todo o resto do lixo deve ser colocado nos memsos, inclusive já estariam ali  uns 3 ou 4  destes recipientes para o pessoal levar o seu lixo, dando mais agilidade ao programa Cidade Ativa, que atrasaria às vezes, por causa de chuvas, agora será bem mais rápido e ágil recolher. Disse que ouvindo a colega Alecsancdra falar sobre educação, pela parte da tarde participou de um momento muito importante na escola Sílvio Aquino onde foram entregues 78 crome books para os alunos da 6ª ao 9º ano,  cuja Secretária Mara ressaltou a importância da Educação em Santiago, que aqui é levada a sério, embora ainda tenham problemas e alguns percalços, aos poucos vamos conseguindo, pois só no bairro Sílvio Aquino 78  crome books foram entregues e vão ajudar muito, não só aos alunos, mas também os pais, que muitas vezes na era digital não tem conhecimento adequado, seria Santiago olhando de forma diferente, olhando para o futuro, que estaria nas mídias sociais e digitais. Deixou os Parabéns ao Executivo pela aquisição deste importante instrumento de valorização ao estudante.  VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, achou muito interessante o que foi dito pelo Ver. Joel sobre a questão do cidade ativa, porém, sua sugestão é que essa reunião seja feita em outro horário, para que mais pessoas possam participar, porque tem visto que quem participa nas reuniões seriam só aquelas pessoas que não trabalham, que ficam em casa, ou aposentados. Pensa que sendo durante a noite mais pessoas poderiam participar e levar suas demandas para o Executivo. Aparte do Ver. Décio: para colaborar, informou que fez o pedido para o Vice-Prefeito, Marcelo Gorski, no sentido de fazer a reunião na semana anterior, à noite, na quarta ou quinta da semana anterior, aquele ficou de conversar com o Prefeito Thiago e demais Secretários sobre esta possibilidade, assim terão tempo de se organizar com as demandas da comunidade pertinentes e ir colocando o serviço em prática. A Ver. Eva agradeceu, pois sendo em outro horário será de grande valia para a comunidade. Destacou que a colega Alexsandra, como funcionária da Saúde deve lembrar que quando havia essas reuniões à noite, sempre levavam ao conhecimento das pessoas, por isso a questão dos contêineres é uma novidade, as pessoas precisariam ficar sabendo uma semana antes para que se organizem para isso. Quando fala em cidade ativa, voltou a falar que “se perdeu um pouco desse projeto”, pensa que a Prefeitura tem que retomar aqueles objetivos do cidade ativa, pois não é mais um projeto, hoje é um programa de governo municipal, então ele tem que melhorar cada vez mais, cujas pessoas acabam deixando tudo “entulhando nos pátios”, esperando pelo cidade ativa no seu bairro e acumulando lixo dentro das suas propriedades. Destacou o que acontece no nosso Estado nesta época, quando aumenta a ocorrência os casos e a proliferação do mosquito aedes egypti, assim aumentando os casos de dengue, Zica vírus e chicungunha. Segundo informou, nosso Estado estaria com número altíssimo de casos de dengue, já tendo uma morte na cidade de Chapada, e outra a ser confirmada, em Boa Vista, a pessoa estava com dengue e faleceu mesmo sendo um senhor jovem. Acha que deve-se evitar a proliferação, o mosquito só se prolifera onde consegue fixar os seus ovos, então qualquer baldinho, lata de tinta velha, aonde a água possa ficar deve ser visto. Além disso choveu, as temperaturas estão altas, estaria cheio de mosquitos em qualquer lugar, até nos locais de trabalho haveria mosquitos, na Secretaria da Agricultura estão colocando veneno spray, todos devem fazer isso e trabalhar para combatê-los em toda cidade. Lembrou que trabalhou por anos nessa área, continua sendo uma defensora da saúde pública, pediu que as pessoas cuidem esta questão. Pediu isso aos serviços de saúde, e no ano passado já conversava com o enfermeiro Anderson, que nos ESF(s) aquela pessoa que dá negativo para corona vírus mas está “com um gripão”, pode ser dengue, zica vírus ou chicungunha. Deixou o alerta de que estava lendo em uma matéria atualiza que colegas do Estado lhe mandaram sobre casos de dengue, acha que os serviços de saúde também tem que pensar, assim como o cidadão que está com sintomas deverá lembrar ao seu médico ou enfermeiro(a) que pode ser um caso destes, a cidade tem mosquitos e estaria cheio de mosquitos no Rio Grande do Sul. Pediu que a população tenha esse olhar, ficou-se tanto tempo em casa na pandemia, poderiam ter eliminado estes fotos, mas espera que o Poder Público e em casa cada um faça sua parte, no sentido de que diminuam a incidência de mosquitos, que pessoas não contraiam tal doença, pois pode, inclusive, levar a óbito. VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial,  desejou fazer um breve comentário, porque mais uma vez a família brigadiana  lamenta o suicídio de um Ex-sargento, qu passara por um fato em 2009, com os colonos sem terra, onde aquele teria atirado num colono, quando a arma era para estar municiada de bala não letal, mas foi fornecido munição letal, na cidade de São Gabriel, acabou que tal Colono foi ferido e morto e o militar preso, foi feito o inquérito, lá no presídio aquele não teria aguentado a pressão psicológica e se suicidou, isso aconteceria muito, porque o Estado muitas vezes viraria as costas para estes casos, só que aquele policial estaria representando o próprio Estado. Infelizmente o Sargento, que seria transferido para um presídio comum, mas suicidou-se no último dia 26 de Março, infelizmente acontecem tais coisas, mas poderia ser diferente. Registrou que estiveram fazendo uma visita na barragem, com a Secretaria do Meio Ambiente o colega  Dionathan, o Prefeito Tiago e mais alguns alunos  que estavam junto, do sexto ano da escola Manoel Abreu, estava ainda o Professor, onde ficaram apavorados para quantia de lixo que as pessoas jogam  pelas redondezas,  nem o plástico ou garrafa Pet que levam as minhocas não costumam levar embora, por estes motivos é que está proibida a pescaria na barragem, pessoas vão lá pescar e não tem consciência alguma de que depois, com tempo tais resíduos vão para dentro da água. Informou que hoje pela manhã esteve na entrega dos crome books à escola já mencionada e, conforme foi falado pelo colega, é um avanço nas escolas Municipais, um suporte para alunos e professores e “a gurizada estava feliz”, desejou que isso os incentive e dê bom retorno com os estudos. Registrou que nos Correios agora teriam cursos de capacitação que vem pelos Correios, para quem tem interesse deve ir às agências dos Correios, comprar uma chave e uma senha, no valor de R$ 21,90 para qualquer curso, é uma forma da pessoa se capacitar, são dezenas de cursos: na área de gestão, idiomas, informática, educação industrial, saúde, beleza, culinária, dentre outros, a pessoa inclusive recebe um Certificado, não tendo tempo limite para conclusão, vai ser no tempo melhor que a pessoa tem para fazê-lo, é mais uma preparação e capacitação, pois hoje em dia muitas pessoas não tem experiência, é um certificado a mais, com horas-aula ao sair do curso, seja ele qual for, estão dando uma oportunidade para aqueles que buscam o primeiro emprego, também para as pessoas querem se qualificarem no seu emprego também. Informou que esteve na reunião e foi muito bem colocado pelo Vereador Décio, onde aqueles colocaram que deveria ser feita uma semana antes para fazer a preparação nas reuniões do cidade ativa, o pessoal da equipe assim vai para aquelas ruas sabendo os problemas que tem para resolver. Ressaltou ao Ver Magdiel que esteve na reunião com os pais na referida escola, na região do Boa Vista, primeiro foram procurados pelos pais, até por alguns brigadianos que são pais e foram lá conversar, onde deram conhecimento à Secretária de Educação, sobre tal problema no colégio, o colega Aroldo também esteve e vai ser resolvido, existe um projeto de uma creche, pois aquele local fora um posto de saúde, por isso as repartições dos ambientes não são adequadas em algumas salas, reconhecem que é um problema terem muitos alunos numa sala, mas com certeza será resolvido pelo Prefeito. Aparte do Ver. Magdiel: espera por isso com certeza, disse que lá haviam 16 crianças numa sala de aula, num espaço pequeno, se são 13 gora, perguntou se três crianças saíram da escola EMEI Boa Vista? O Ver. Joao Alberto respondeu que se saíra, não saberia, mas a secretária que lhe colocou, acreditando que pelo que foi falado, fora feito o levantamento pelo Engenheiro e será resolvido. O Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar a tribuna: VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS=: Após saudação inicial, informou que a semana passada fora de bastante correria, assim como essa semana começou da mesma forma, bem movimentada, talvez pela questão do mês da mulher, mas esteve bem atento, participando das atividades da coordenadoria da mulher, com a coordenadora Paola Muniz, também haverá mais um evento no dia 31, no auditório da Câmara de Vereadores, às 8:30, que tratará sobre a saúde da mulher nos diversos ciclos da vida, contam com a ginecologista, Doutora Claudia Belmonte, às 9:30 uma palestra que trata “eu amo portanto...”, também com a assistente social, educadora parental em disciplina positiva, especialista em bem, a senhora Keli Clear, estando todos convidados. Informou que esteve participando pela manhã, com alguns colegas, na reunião do Cidade Ativa, mandou um alô especial ao Presidente e moradores do bairro Lulu Genro, que já pode começar a se organizar pois cidade ativa estará acontecendo lá.  Disse ter tido uma manhã movimentada nas entregas dos chrome books, juntamente com Prefeito, vice-Prefeito e Secretária Mara Rebelo, na escola. Citou que conforme o artigo 4, no Regimento Interno, para quem não tenha conhecimento, trata que quando alguém está se manifestando, usando a tribuna, pede por gentileza que não houvesse intervenção fora do microfone, até para o orador não perder o raciocínio, pois isso acaba atrapalhando o colega que está na tribuna.  Com relação a essa “entrega histórica” dos crome books, um investimento de quase três milhões da secretaria de educação, a toda a rede de ensino municipal, esteve junto no local, onde ficou bem feliz em acompanhar com alguns colegas aas estregas nas escolas, hoje pela manhã. Vê isso como futuro, progresso e desenvolvimento da tecnologia em Santiago. Parabenizou ao Secretário de Esportes, Ex-Vereadores e colega Batista, pela organização do evento “rustica e pedal “Mulher em movimento”, mais uma ação alusiva ao mês da mulher em parceria com o Sesc, Centro Empresarial também Fecomércio, um grande evento com mais de 200 participantes, ocorrido no domingo, sendo que às 7:30 da manhã estava lá, o evento teve pedaladas de bicicletas, corrida de 3 km, também na modalidade 10 km. Estariam de parabéns todos os envolvidos, esporte e saúde é Vida. Ressaltou também o “Dia Mundial da Água”, conforme colocara o colega João Alberto, esteve lá acompanhando os trabalhos da Secretaria de Meio Ambiente na limpeza no entorno da barragem, realmente foi lamentável ver aquelas cenas, não tinha ideia, como bem falou o Vereador, por isso é proibida a pesca no entorno na barragem, mas de fato “não se tem ideia” do quanto tem de resíduos de material de pesca ficaria jogado no entorno do reservatório. Foi um dia de conscientização ambiental levar “a gurizada” para fazer esse trabalho. Relatou que esteve também presente na reunião e acompanhando os trabalhos, sobre a questão da escola da Boa Vista, não poderá se eximir de falar algumas palavras, o que teria visto durante a reunião foi que realmente a sala de aula referida é pequena, constatou o fato e isso não se discute. Porém, a Secretária de Educação Maria Rebello teria feito tal reunião com os pais dos alunos colocando-lhes a possibilidade de remanejar o Jardim para a escola Sebastião Colpo, numa sala que iria vagar, mas aconteceu que os pais perguntaram à mesma se ela já tinha “batido o martelo e tomada de decisão”, “se não teria volta para alguma outra possibilidade”. Seguiu no tempo restante do Vereador do tempo do Ver. Tadeu: A Secretária falou perante a todos que estavam na reunião que não, estava aberta à discussão, o assunto não tinha sido definido, então a presidente do CPM da EMEI Boa Vista sugeriu se “quem sabe a Prefeitura entraria com os materiais e os pais fariam uma rifa de risoto ou alguns eventos para questão da mão de obra”. Afirmou que foram os pais que sugeriram para Secretária essa situação, fora isso que ouvira, estando também o Vereador João Alberto e o Ver. Haroldo, como Engenheiro da Prefeitura para fazer a medição na sala, no intuito de ajudar. Afirmou que de sua parte, estava lá ouvindo atentamente na reunião, o que entendeu é que fora oferecido aos pais esta possibilidade, mas os mesmos não concordaram, um direito daqueles, então vieram com esta contraproposta: da Secretaria entrar com o material e os pais fazerem esses eventos no sentido de pagar a mão de obra, deixou o esclarecimento. Desejou a todos uma excelente semana. Reassumiu os trabalhos à Mesa. VER. HAROLDO RIOS POYE = PROGRESSISTAS = usou dois minutos do Ver. Tadeu =: Após saudação inicial, saudou a todos e os Vereadores, Mesa diretora e o público na plenária e ouvintes. Pediu que todos os Vereadores atentem que o Executivo acabara de enviar para a Casa a Lei de parcelamento rural, acreditando ser um importante avanço, num projeto construído à muitas mãos dentro do Executivo. Tem certeza que irão debatê-lo bem e ver o melhor para cidade, uma questão que estaria necessitando de regulamentação, tem certeza de que evoluirá. A respeito do programa  cidade ativa, informou que começou hoje no bairro Lulu Genro, onde vários Vereadores da citaram a questão do incremento de vários contêineres, licitação feita com planejamento, Concorrência 03 de 2021, segundo ele bem planejada, não fora questão de última hora, portanto, agora foi instituído os conteiners, tem a certeza que será um avanço nas ações do programa Cidade Ativa, no sentido de resolver e melhorar, minimizando algumas questões de limpeza no bairro, pois o Executivo saberia das necessidades naqueles e cada vez mais tenta implementado ações que venham evoluir a respeito. Deu o retorno sobre o transporte escolar do Estado, de que o Prefeito esteve com o Secretário Chefe da Casa Civil, em Porto Alegre, agora estaria aguardando um retorno, onde fez as reivindicações solicitadas na reunião ocorrida em Santiago. Informou que começaram hoje as visitas ao interior, sobre as famílias atingidas pela estiagem, para aquele recurso de mais de R$ 500.000 conseguidos pela Defesa Civil e o Executivo Municipal, no intuito de levar ao homem do Campo que sofreu com a estiagem, estaria sendo feito um levantamento social, a cargo da Secretaria de Desenvolvimento Social para que todas as pessoas sejam bem atendidas, justamente aquelas que têm necessidade maior de serem contempladas. Se dirigiu ao Vereador Dionathan, a respeito da EMEI Boa Vista e a importância de criar o clima de “levar à população a boa informação” e a mais correta possível. Relatou que houve a constatação dos pais, repetindo o que houve uma reunião, que não foi esta última, mas numa anterior, onde os pais dos alunos perguntaram para Secretária se era decisão tomada remanejar os alunos, aquela teria dito que não, pois dentro de um ambiente escolar seria mais do necessário o debate, o envolvimento, acha isso importantíssimo na Educação: ir lá e ouvir a comunidade escolar de pais, alunos, professores, servidores e do em torno. Portanto, pensa que ouvir a comunidade escolar é chegar a um consenso de qual a melhor posição para aquela situação da EMEI Boa Vista, cujos pais, junto com a Direção da escola, resolveram se propondo a isto à Secretaria de Educação. Pensa que devem aceitar e acatar a vontade da maioria, teria certeza da preocupação do colega Vereador Magdiel e poderá haver algum pai que discorde, mas tem a certeza também de que a verdade tem que ser restabelecida e ser dita. Pediu ao mesmo que entre em contato com a comunidade escolar, não ouvindo apenas uma opinião, deve ouvir a Direção da Escola ou Círculo de Pais e Mestres, porque aqueles estavam nesta reunião e afirmaram isso. Destacou que para fazer aquela obra, é preciso tem um planejamento total. (havendo burburinho, noambiente pediu, por favor, para o pessoal manter o silêncio  porque atrapalha o  raciocínio no espaço de debates). Segundo ele, já haveria um projeto para uma escola maior no local, mas os pais e a comunidade escolar decidiram fazer essa obra que remaneje e essas questões relatadas agora. À comunidade de Santiago, pediu que sintam-se informados, que vão até escola falar com a Diretora, com o Círculo de Pais e Mestres para ver o que realmente foi debatido e acertado nas referidas reuniões, pois foram duas e não uma. Ponderou que o recorte de “uma informação mal data pode levar a comunidade ao pensamento errado sobre determinada situação”. Deixou bem claro de que junto com a Escola, com a direção e junto com Círculo de Pais e mestres, buscarão resolver essas questões, onde já estariam trabalhando muito rápido nessas questões. Ressaltou também que educação é uma questão muito ampla do Governo e tem repetido inúmeras vezes na tribuna de todos os avanços, cujos colegas falaram hoje do avanço de mais de dois milhões e setecentos mil, em educação. Pediu que não diga-se que “levar o computador para escola é retrocesso”, aí estarão caminhando no sentido de atraso e retrocesso, pois segundo afirmou: o Governo Progressista fala de avanço muito firme e planejado na educação. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL = : Após saudação inicial,  inclusive aos que estão em casa e que os acompanham pelas redes sociais, comentando que até pouco tempo nem havia o telefone celular, agora com a evolução, passa-se nas redes sociais, por isso o trabalho do PL vem sendo divulgado para a comunidade nestas e isso incomodaria pessoas às vezes. Destacou o colega Haroldo, segundo ele, aquele falaria muito em planejamento, sendo que o Ver. Décio fez um brilhante trabalho sobre a arrecadação de iluminação, para aquele dizer que naquele dia “ 3,7 milhões, e o peixe morre pela boca”, “atirou cinco para aquele dizer que é 3,7 milhões e Sua Excelência saberia disso”. Pensa que esse planejamento que Haroldo diria que tem que fazer, seria lá no início da gestão, segundo ele, os R$ 3.700.000, teriam sido o que sobrou do ano passado, para Prefeitura. Pensa que fora planejado muito bem, pois quando iniciara o mandato de Thiago tinha zero ou R$ 70,00 de saldo, mas hoje teriam R$ 3,7 milhoes, por isso teria dito que eram 5 milhões, era para desenvolverem o assunto.  Elogiou o Ver. Tadeu na comissão a qual fazem parte ao lhe conceder aparte: Aparte do Ver. Tadeu: veio esclarecer que durante o seu trabalho na comissão, o colega Gildo trouxe um valor anotado e mostrou para Sua Excelência e para a Ver. Alessandra, que era de R$ 3.731 reais, onde anotara em sua agenda, mas não olhou o documento, apenas anotou aquele valor que o colega disse mas, não teria pegado no documento. Agradeceu pelas palavras sobre seu trabalho. O Ver. Gildo explicou que o Ver. Tadeu faz um grande trabalho na Comissão, por isso tem levado à comissão as reivindicações da comunidade, sendo as vezes coisas complicadas. Aparte do Ver. Haroldo:  disse ao Vereador que realmente foram arrecadados R$ 3,146 milhões, “mas arrecadado”, tem que com este pagar conta de iluminação, não devem se esquecer disso, de pagar a conta antes, não se trata de saldo de arrecadação e, aquela conta aquela que vão pagar com a instalação dos LED, pediu que o colega reflita sobre os valores. O Ver. Gildo disse ter um assunto importante sobre a escola Boa Vista, questiona como vão exigir dos pais um risoto e vão em uma escola dizer que não tem dinheiro à vista?  Segundo ele, quando veio afirmar na Casa que a Secretaria de Educação teria comprado uma camionete Hanger de mais de duzentos mil reais, o Ver. Fernandinho, que faria um grande trabalho na Casa, veio lhe questionar, por isso trouxe os documentos da compra da camionete. Ao Tadeu, disse-lhe que  os documentos que forneceu à Comissão aquele pode ficar tranquilo que teriam 100% de correção, não teria erro em documento que apresenta. Citou dados do Ministério da Educação da caminhonete, de que no dia 2 de janeiro de 2021 foi paga, e no ano passado após ter sido paga foi destinada para secretaria da Agricultura, desviada da educação. Por isso, quando o Ver. Haroldo fala em número de concorrência seria preciso verificar mesmo, porque “aqueles teriam a certeza da impunidade”.  Disse que exigirá, através da comissão cujo presidente é o Ver. Tadeu, que os 202.000 mil, onde compraram a caminhonete volte à Educação, de onde jamais poderia ter saído para comprar uma caminhonete para a Agricultura, quer que eles sejam investidos na escola da EMEI Boa Vista. Teria dito nesta mesma tribuna que se a camionete teria ficado dentro da Prefeitura não iria se envolver, mas agora esse recurso teria que ser aplicado lá “naquela minúscula escola”, porque não teria como entender porque os pais estariam tirando as crianças da referida escola deve ser porque seria pequena e não tem como ficar lá. Afirmou que teria outros assuntos, como o cidade ativa nas segundas-feiras, acha que devem mudar para outro dia, pois também quer se envolver e dar sugestões ao Executivo. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: seguiu no tempo da Ver Cleusa, do restante do Ver Tadeu: Após saudação inicial, de imediato passou ao amigo Jean, Adair seu amigo, um voto de pesar pela perda do funcionário municipal, Valmoré Martins Pinto, um amigo da Secretaria de obras e enviou sentimentos à família. Salientou que, com muita propriedade a colega Alexsandra teria falado sobre as máscaras, acha um absurdo isso, pois cuide-se quem quer, desde o início achou que “vai quem quer, onde quer”, não tinha porque ficar exigindo algo, cada um deveria cuidar de si, do modo como estava só quem estaria sendo prejudicado era o comércio diurno, o noturno não, e teria falado isso há uma semana atrás na Casa. Seguiu explicando que em todos os lugares chegava-se em qualquer bolicho, talvez seria o “alcool” destes que mataria o covid, pois ao chegar num lugar para tomar uma cerveja, lá o “covid não pega”. Até pensa que não irá pegar mais tal doença pois já a pegara duas vezes e estaria “tomando uma cervejinha as vezes”. Pensa que tem que liberar a máscara, ser facultativo, já em hospital, secretaria de saúde, consultório médico, teria que se exigir. Aparte do Ver. Dionathan Farias: parabenizou-o elo assunto e teria recebido neste momento mensagem do Secretário Éldrio, sobre uma avaliação do uso obrigatório da região pelo Comitê Técnico Regional, Associação de Prefeitos de Municípios da Região Central do Estado, onde reunidos neste momento e, confirmando que vivemos uma nova realidade frente à pandemia, com baixos indicadores de casos novos e internações, estaria  sendo facultado o uso em todos os ambientes, com algumas exceções necessárias. Por isso estariam de parabéns, a posição do Prefeito Thiago e do colegiado regional, é sua opinião também, pois se usar de dia, teria que usar de noite também, “não isto de usar de dia e à noite ou não usar”.  O Ver. Décio é da mesma opinião, “não precisa isso, sem falar que as máscaras, 90% delas estariam infectadas, sujas, porque estariam em cima de mesa, no painel de carro, as vezes empoeirado, ou no bolso, ou dentro da bolsa até “fedendo”, infectando mais do que protegendo”. Pensa que a realidade seria esta, pois segundo os médicos, teriam prazo de trocar a cada 3 horas no máximo, ou não adiantaria.  Aparte da Vereadora Alexsandra: Ressaltou ainda que as palavras “uso facultativo de máscara” não quer dizer que é proibido usar máscara e que não precisa usar máscara, reconhece a utilidade que teve a máscara no sentido de proteção para nós, pensa que cada um deve se sentir no direito de escolher: “vou usar máscara, não vou usar”.   Deve ficar bem claro para as pessoas que é facultado o uso de máscara.  O Ver. Décio concordou e disse usa quem quer e achar que precisa, mas do jeito errado como vinha sendo usado, uma hora no queixo, uma no nariz não adiantaria, parabenizou o Executivo. Outra coisa que concorda é de que a educação vem de casa, a escola ensina, mas educar deve ser com os pais. Sobre o que o colega João Alberto falou, achou muito bem, pois o que ocorrera com o Sargento Alexandre foi que um cidadão de bem, trabalhador, foi vítima do Estado do Rio Grande do Sul.  Vítima da parte podre da mídia, “podre” porque valorizaria um marginal muitas vezes, hoje os direitos humanos só serviriam para marginais, duvidando que “ esse povo dos direitos humanos tenha ido na casa da família do Sargento Alexandre ou que tenha dado um psicólogo para Alexandre”, o qual teve uma fatalidade  porque não sabia que tinha uma bala letal na sua arma, esta fatalidade teria levado o Sargento à Justiça gaúcha, que julgou-o com dolo, como “quem teve intenção de matar um cidadão no seu horário de trabalho”, quando estava  trabalhando e defendendo o que acredita, ou seguindo ordens Estado do Rio Grande do Sul,  ainda levara o “dolo”, como quem teve intenção de matar. Acha que aquele foi uma vítima da sociedade, ponderando que quem tem o direito e o dever de nos defender, nos proteger, trabalharia hoje com medo de ocorrer a mesma fatalidade que teve o Sargento Alexandre. Deixou sinceros pêsames à família brigadiana nesse momento trágico, sobre o que aconteceu, deixou  o repúdio à Justiça gaúcha e à Justiça Brasileira, tem “se anojado com muitas situações”.  Seguiu no tempo 1 minuto e 20 da Ver. Cleusa:  referiu-se a própria política, onde vêem coisas acontecerem, trocas como as que foram faladas pelo Vereador Fernando, sem nenhum critério, só por estar na mídia, agora quem estaria na mídia é o PL do Bolsonaro, que vai ter maior Bancada em tudo que for lugar, depois acontece como aconteceu na eleição passada, onde Bolsonaro “botou a maior bancada na Câmara Federal, depois perdeu tudo no meio do caminho”, porque só queriam aquele momento, isso anojaria a política, pensa que hoje ninguém mais, ou raras pessoas teriam  fidelidade ao seu partido ou credo, seria só para o “lado que convém, uma tristeza”.  Seguiu mais um minuto do Ver. Tadeu: Ponderou que hoje teria um fake News lançado do Senador Heinse, que aquele teria retirado pré-candidatura ao Governo do Estado para ser Ministro Agricultura e iria apoiar o pré-candidato Onix ao Governo, seria mais uma fake News lançado, uma mentira, mais um podre da política que teria sido falado hoje. Ponderou que se Sua excelência estaria com nojo da política, imagina as demais pessoas? Encerrou. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. GILDO: quando se fala em infidelidade na casa, disse que todo mundo saberia que o Prefeito Thiago foi lançado por Júlio Ruivo, porém, no primeiro dia em que o que Tiago assumiu, teria proibido Júlio de entrar na Prefeitura.  Registrou que quando se fala em fidelidade, o próprio Prefeito Municipal foi infiel ao homem que o serviu, citou uma foto tirada “todo mundo junto”, mas não vai comentar para dizerem que estaria com mágoas partidárias, agora seria do Partido Liberal, o partido que quereria fazer pela comunidade sem questões partidárias. Sobre bebidas em tom casual disse que tomava umas cervejas, mas depois de alguns erros teve que parar “na marra”, por isso pediu que Décio se cuide.  Disse nunca ter sido muito a favor de alguns projetos, mas irá mostrar porque seria contra. Referiu-se aos grandes projetos do Vereador Batista, que teriam sido “o dia do forma de saúde” e o dia “do bola para o futuro”, quando Batista convidara-o para fazer um e ele outro, pois sabia que sua pessoa ajudou fazer o forma e saúde. Para os que gostam de alardear que fizeram o projeto, lembrou-os de que o dia 30 de março seria o dia do aniversário do José Francisco Gorski, justamente no dia  em que é comemorado o “Dia do forma e saúde”, mas o aniversário de Chicão “passou em branco”,  nem um Vereador da bancada lembrou de homenagear aquele que mais fez por Santiago, pelo social, pelas casas construídas e pelos projetos criados, pois de lá para cá, segundo ele, criou-se muito pouco em projetos sociais, e no dia 30/03  seria o dia de aniversário daquele. VER. EVA:  disse que hoje esteve trabalhando no interior e pode verificar realmente o que a Ver. Cleusa falou na questão das estradas, que em função da seca e, agora a chuva, a região em que foi estaria  ruim, mas também vira muitos produtores falando sobre os bebedouros,  uma sugestão que deixa para as Secretarias competentes seria não esperar chegar seca, fazer um cronograma ou alguma coisa de bebedouros que ficaram para trás, que não pode ser feito ainda por causa da seca, que sejam feitos, assim como deveria ser revista a questão nas máquinas, pois justificam que estas estão quebradas, “voltaria aquela história de que se trabalha muito no final de semana com as máquinas da Prefeitura e durante a semana ficaria difícil”.  Sobre o que teria dito o Ver. João Alberto sobre a EMEI, pensa que ele se equivocou na questão, porque acham era um antigo posto saúde, mas esta seria a EMEI Sol Criança, que fica atrás da URI, ali sim seria muito mal dividida. Na questão da EMEI Boa Vista questionou por que não poderiam levar os alunos para uma sala de aula na escola Sebastião Colpo, apenas temporariamente, porque é “do ladinho”  e até que na obra sejam melhoradas as salas. Teria que haver um bom senso por parte dos pais e Secretaria de Educação, não que devam levar as crianças para o outro lado da cidade, mas ali do lado pensa que daria para ser pensado melhor a questão e as crianças merecem sempre o melhor. VER. HAROLDO: retornou à tribuna para deixar claro uma informação do que foi dito no aparte, mesmo tendo falado, pareceu-lhe que o Ver. Gildo não entendeu que R$ 3.146.000 foram arrecadados, mas depois de pagar a conta sobraria cerca de R$1.300.000, portanto, não estava errado, estava correto. Sobre a concorrência não teria receio nenhum, estaria dito que foi feito com planejamento e não às pressas. A respeito da escola, afirmou que sim, a escola de fato fora um posto de saúde, em segundo lugar foi sugerido aos pais que fizesse a transferência dos alunos mas, em uma reunião da comunidade escolar decidiram por esta outra forma de fazer, por isso, a sugestão de aceitar não fora imposta. Sobre bebedouros, explicou à Vereadora que durante o ano passado, quando ia se dispor as máquinas para abertura do mesmos, 95% dos agricultores preferiram enterrar pedras e não fazer bebedouros, agora podem ter mudado a visão devido à esta estiagem, mas no ano passado a Secretaria mandou máquinas para fazer bebedouros, mas os produtores optaram por enterrar pedras, na época havia água em abundância, fez a ressalva.  VER. DÉCIO:  Voltou por ter sido citado novamente pelo Vereador Gildo, garantiu que deve ser um dos mais antigos na Casa filiado no mesmo partido há 35 anos, o Ver. Gildo antes era um ano mais velho neste sentido, “mas fala por si, o colega é que falaria pelos outros”. Disse não ser novidade fazerem risoto, pois teve seus filhos todos em escola pública, não seria novidade para ninguém e nem para a comunidade escolar ajudar o funcionamento fazendo algumas rifas, Sua Excelência muito já trabalhara neste sentido na escola, para ajudar em alguma necessidade, porque todos saberiam da realidade de que o Estado, ou ente público não conseguiria abraçar todas as necessidades das escolas e, principalmente os Estados tem problemas. Além disso, em Santiago estariam avançados na educação, embora existam ainda alguns problemas e estes sempre irão ter, todos saberiam que de uns anos para cá a educação infantil “foi empurrada para os municípios e tinham que aguentar”, mas estão se adequando, “falaria mal de Santiago quem não conheceria a realidade externa, inclusive na saúde”. Referiu-se ainda aos bebedouros, lembrando quando o Presidente da Casa era Tadeu, em 2018/2019, onde criaram uma força-tarefa para sair e fazer bebedouros que faltavam no interior, não todos, mas muitos naquela época teriam preferido raspar pedra de lavouras, juntar as pedras e abrir buracos para enterrá-las do que fazer os Bebedouros.  Além disso , todos saberiam a necessidade que o município tem de adquirir e renovar os maquinários. Não havendo mais pronunciamentos, foi suspensa a sessão por alguns minutos e em seguida, reaberta para darem início a ORDEM DO DIA: PROJETO 024.2022.LEG: “Institui o dia o projeto de aprendiz ambiental no âmbito da administração pública municipal”. Comissão de constituição, redação e justiça: PARECER FAVORAVEL. Comissão de orçamentos, finanças e contas púbicas: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. O Ver. Joel sugeriu a não leitura dos projetos, já de conhecimento de todos.  Foi aprovada a sugestão por unanimidade. Em discussão: Ver. Gildo acha que  que a educação ambiental seja um dos mais árduos pilares a ser implantados, pois  é impressionate  as coisas que veem, exemplificando o que ocorreu na barragem  por isso queer ser um parceiro. em votação: APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESNETS COM AUSENCIA DO VER. NELSON ABREU. PROJETO 0025.2022.LEG: “ Fica instituído o “mês do Abril Verde” no município de Santiago.” Ver. Dionathan. Comissão de constituição, redação e justiça: PARECER FAVORAVEL. PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL.  Em discussão: Ver.  Gildo veio referir-se à falta de colocar em alguns projetos que vem para a casa os objetivos mais específicos, explicando melhor as ações e cronogramas, ficaria melhor justificado e explicado. Disse que concorda com o projeto.   A Ver. Eva achou bem importante a matéria, especialmente quando fala-se em saúde do trabalhador, pois nota que agravou-se a questão de saúde mental dos mesmos, especialmente  na pandemia e também agora, pós pandemia. Em votação: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES COM AUSENCIA DO VER. NELSON ABREU. PROJETO DE LEI 026.2022.EXE: “Fica instituído o dia 28 de abril como “Dia municipal em memória das vítimas de acidentes e doenças de trabalho.” Comissão de constituição, redação e justiça: PARECER FAVORAVEL. Em votação o projeto: APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DO VER. NELSON. PROPOSIÇÕES: Ver. Cleusa: V.C. para com o EFS Maria Alice Gomes, pelos 10 anos de excelentes trabalhos./Ver. Joel: V.C. para com a Escola Estadual Cristovão Pereira  pelo 73º aniversário de fundação./V.C. para com o pastor Genewald Pinto,  que assumiu como Presidente da Igreja  Assembleia de Deus, e ao pastor Paulo Silva, como Vice./Ver Magdiel: V.C. idêntico ao voto antes mencionado./V.C. para com o Jubileu do pastor Almarino Melo da Costa, aposentando-se pela Igreja Assembleia de Deus./ INDICAÇÃO: Ver. Dionathan: que seja feito pelo Município de Santiago a inclusão no calendário Anual de Eventos do “dia Municipal do projeto Cidade ativa”, sendo o dia 11 de março escolhido para tal. AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE COM AUSÊNCIA Do Ver. Nélson. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=====================

 Santiago, RS, 28 de março de 2022.

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
= PRESIDENTE = 

                 VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
= VICE-PRESIDENTE =
VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

= 1ª SECRETÁRIA =
VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
= 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Alexsandra Terra da Encarnação:_________________________________ 
Ernandes Tadeu Machado:_______________________________________ 
Eva Maristane Rodrigues Muller:__________________________________
Fernando Silveira de Oliveira ________________________________________
Haroldo Rios Pouey: ________________________________________________(continua..)

Joel de oliveira: ____________________________________________________

Jose Leovegildo Fortes da Silva: ______________________________________
Magdiel Lambert Bissaco:____________________________________________
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